

我市隆重举行全国双拥模范城获“六连冠”揭牌仪式

本报讯(记者 袁勇 刘俊礼)昨日上午,我市在市政府楼前隆重举行“郑州市荣膺全国双拥模范城六连冠”揭牌仪式。省委常委、市委书记吴天君与防空兵指挥学院院长方北群少将共同为“全国双拥模范城”揭牌。

解放军信息工程大学副政委高小燕大校,省军区政治部副主任黄为忠大校等驻军首长,市领导马懿、孙金献、贾记鑫、张学军、陈西川等出席揭牌仪式。郑州市警备区司令员尚守道大校主持仪式。在2月27日召开的全国双拥模范城命名表彰大会上,我市再次荣膺“全国双拥模范城”称号,并作为全省双拥模范城的代表,在人民大会堂接过了中央领导颁发的全国双拥模范城奖牌。这是郑州这座具有双拥工作悠久历史和光荣传统的城市连续第六次获得这一殊荣。

揭牌仪式上,市委副书记、市长马懿介绍了全国双拥模范城命名表彰大会的盛况,代表市委、市人大、市政府、市政协、郑州警备区向全市军民表示祝贺。马懿在讲话中指出,实现六连冠的目标,是全市军民共同的政治荣誉,也是责任和动力。他说,近年来,我市坚持以科学发展观为指导,按照军民融合

发展战略的要求,积极开展“双拥模范城”创建活动,双拥工作整体水平有了进一步提高。地方各级党委和政府认真落实各项双拥优抚安置政策,深入开展“四个驻军”活动,驻郑部队积极开展“四个郑州”活动,军地双方在中原经济区、郑州都市区建设中加强合作,在落实优抚安置政策中密切合作,双拥工作在全面构建社会主义和谐社会进程中发挥了应有的作用。马懿指出,面临新的形势和任务,我们将进一步加强双拥工作,切实加强组织领导。(下转第二版)

十一届全国人大五次次会议开幕

吴邦国主持会议 温家宝代表国务院作政府工作报告

新华社北京3月5日电 第十一届全国人民代表大会第五次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。肩负亿万人民重托的近3000名全国人大代表出席盛会,履行宪法和法律赋予的神圣职责。

民主、团结、求实、奋进。今天的人民大会堂格外雄伟庄严,主席台帷幕中央国徽高悬,大礼堂穹顶灯光灿若群星,会场气氛隆重热烈。

会议由大会主席团常务主席、执行主席吴邦国主持。大会主席团常务主席、执行主席王兆国、路甬祥、乌云其木格、韩启德、华建敏、陈至立、周铁农、李建国、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、陈昌智、严隽琪、桑国卫在主席台执行主席席就座。

胡锦涛、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等和大会主席团成员在主席台就座。

上午9时,吴邦国宣布:中华人民共和国第十一届全国人民代表大会第五次会议开幕。会场奏国歌。

国务院总理温家宝代表国务院向大会作政府工作报告。他指出,2012年我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持稳中求进,加强和改善宏观调控,继续处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期的关系,加快推进经济发展方式转变和经济结构调整,全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设,努力实现经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定,保持社会和谐稳定,以经济社会发展优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

温家宝在报告中提出了2012年经济社会发展的主要预期目标:国内生产总值增长7.5%;城镇新增就业900万人以上,城镇登记失业率控制在4.6%以内;居民消费价格涨幅控制在4%左右;进出口总额增长10%左右,国际收支状况继续改善。他说,国内生产总值增长目标略调低,主要是与“十二五”规划目标逐步衔接,引导各方面把工作着力点放到加快转变经济发展方式、切实提高经济发展质量和效益上来,以利于实现更长时期、更高水平、更好质量发展。提出居民消费价格涨幅控制在4%左右,综合考虑了输入性通胀因素、要素成本上

升影响以及居民承受能力,也为价格改革预留一定空间。政府工作报告共分三部分:一、2011年工作回顾;二、2012年工作总体部署;三、2012年主要任务。

温家宝说,过去的一年,面对复杂多变的国际政治经济环境和艰巨繁重的国内改革发展任务,我国改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就,巩固和扩大了应对国际金融危机冲击成果,实现了“十二五”时期良好开局。(下转第二版)



小卡片 大民生
——从居民健康卡
透视郑州民生大情怀

编者按

3月1日,全国首批居民健康卡首发仪式在我市启动。卫生部部长陈竺亲自为管城区南曹乡尚庄村65岁的吴凤仙发放了全国第一张居民健康卡。这是我市医疗卫生事业发展史上的一件具有里程碑意义的大事。卡虽小,意义却大。全国首批居民健康卡在郑州发放,它一方面承载着我国医改工作的成果,凸显了卫生部领导对郑州的厚爱,另一方面也折射出市委、市政府强化群众观点、坚持群众路线,以人为本、关注民生的深切情怀。

“我们力争将郑州建设成为居民健康卡发放最快和覆盖最广的城市,尽早让党和国家的这项‘连心卡’工程惠及广大人民群众。”市卫生局局长顾建钦表示,今年全市卫生系统将抢抓机遇,拉高定位,积极作为,履职尽责,努力打造“为民卫生、积极卫生、公平卫生、和谐卫生”郑州卫生新生态。从即日起,本报推出《小卡片·大民生——从居民健康卡透视郑州民生大情怀》系列报道,敬请关注。

农民得实惠连夸党的政策好

吴凤仙,55岁,郑州管城区南曹乡尚庄村一名普通农民。3月1日,对于她来说是个毕生难忘的日子,这一天,她从国家卫生部副部长陈竺手中,领到了全国第一张居民健康卡。

吴凤仙患有冠心病、糖尿病等疾病,2008年做心脏手术,医疗费花了5万多元,新农合报销了2.6万元。

“老百姓个人没有拿过一分钱。”吴凤仙说,自从她参加新农合以来,从一开始个人缴纳10元,到现在个人缴纳50元,个人筹资部分全部由乡、村两级补贴,“真没想到能报销这么多,这是以前想都不敢想的好事。”

出院之后,吴凤仙需要长期吃药,乡卫生院为她建了健康档案,医生隔段时间都会电话随访,问问她最近的情况,村卫生所的片医也隔三岔五上门为她做检查。

“现在的乡卫生院,简直就是浓缩的人民医院。”对于农村的医疗条件,吴凤仙赞不绝口。她说,乡卫生院,村卫生所都建得很漂亮,服务态度也好,还新进了不少大学生,医疗技术也过硬。“乡亲们都有了健康档案,看病吃药都有保障,真是要感谢国家的好政策!”

情为民所系,利为民所谋

医疗卫生直接关系到整个社会最广大人民群众的切身利益,关系千家万户幸福。为缓解农民看病难,2003年我市新农合开始试点,短短3年间就实现了全覆盖,比国家规定时间提前4年。9年来,我市新农合工作一年一个台阶,昂首走在了中西部地区乃至全国的前列。此次,全国首张居民健康卡在郑州诞生就从侧面佐证了这点。

广受赞誉催生首张居民健康卡

吴凤仙的例子,不过是本市420多万农民的缩影。

“如今,到市里看病能在医院直接报销,为俺省了不少麻烦。有了居民健康卡,俺以后就是到外地打工看病也不用发愁了。”3月1日下午,郑州市一院门诊大厅新农合窗口,管城区平等社区的刘大爷正在办理新农合直补手续。问及参保的好处,刘大爷连连称赞。

为缓解农民看病难,自2003年本市在巩义启动新农合试点以来,

省交通运输厅与市政府签署战略合作框架协议

加快郑州都市区交通运输建设

本报讯(记者 袁勇 刘俊礼)昨日上午,河南省交通运输厅与郑州市人民政府签署加快郑州都市区交通运输建设战略合作框架协议。省委常委、市委书记吴天君,省交通运输厅厅长孙廷喜,省交通运输厅副厅长高委、李和平、赵国强、郭晓明,市领导马懿、胡荃、孙金献、张建慧等出席签约仪式。

签约仪式由省常委、秘书长孙金献主持。省交通运输厅副厅长李和平与市委常委、副市长张建慧代表双方在合作协议上签字,省交通运输厅副厅长高委,市委常委、常务副市长胡荃先后在签字仪式上讲话。

高委在讲话中指出,《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》明确将郑州建成全国重要的现代交通枢纽和物流中心,为深入贯彻落实这一精神,郑州市委、市政府和省交通运输厅联合举行发展框架协议和会议纪要签字仪式。这是省交通运输厅落实“三个先行”(科学发展、交通先行;中原崛起、交通先行;“三化”协调、交通先行)的具体行动,是推进中原经济区的重大举措,也标志着河南交通运输事业发展进入新阶段。

高委表示,为确保《框架协议》和会议纪要落到实处,省交通运输厅将在现

有支持政策的基础上,将在郑州城市出入口、干线公路升级改造、交通运输信息化发展等方面给予更多的政策和项目支持,进一步凸显郑州在中原经济区建设的核心地位。

市委常委、常务副市长胡荃代表市委、市政府向省交通运输厅长期以来对郑州各项工作特别是在交通运输业发

展上给予的大力支持表示衷心感谢。胡荃表示,此次河南省交通运输厅与郑州市人民政府签署《框架协议》和会议纪要,是贯彻落实《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》的具体举措,也是郑州交通运输业加快发展的重大机遇,对于进一步巩固强化郑州全国重要的综合交通枢纽地位具有重大现实意义。

按照《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》精神,郑州正在全力打造全国重要的现代交通枢纽和物流中心。以新型城镇化引领的郑州都市区建设,迫切需要交通等基础设施建设方面持续发力、拓展空间、率先突破。省交通运输厅大力支持郑州交通建设,是深入贯彻落实交通“三个先行”的具体实

践,也是服务、支持中原经济区先行区建设的重大举措,为我们送来了一场及时雨。

省委、省政府对郑州交通事业发展的厚爱,对郑州而言,是信任和期待,更是压力和责任,我们必须清楚这种支持和信任的分量。面对新机遇,我们必须提前谋划,主动作为,全力配合,全程服务,务实重做,确保《战略合作框架协议》落到实处。

按照《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》精神,郑州正在全力打造全国重要的现代交通枢纽和物流中心。以新型城镇化引领的郑州都市区建设,迫切需要交通等基础设施建设方面持续发力、拓展空间、率先突破。省交通运输厅大力支持郑州交通建设,是深入贯彻落实交通“三个先行”的具体实

马懿在全市重大项目推进工作例会上强调

坚持规划引领基础先行产城融合 扎实推进城市组团起步区规划建设

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,市委副书记、市长马懿主持召开全市重大项目推进工作例会,听取市政府督查室关于第六十九次项目推进工作例会研究确定事项推进落实情况,巩义市、登封市、新密市关于新城起步区规划建设情况,市建委关于三环快速化工程进展及存在问题的情况汇报,研究解决相关问题。

市领导胡荃、张建慧、马健、牛西岭等出席会议。会议听取了巩义新城、登封新城、新密新城起步区规划建设情况的汇报。巩义新城规划面积约170平方公里,规划人口约65万人,起步区规划面积约20平方公里,规划人口约20万人,基础设施建设和重大产业项目建设正在稳步推进中。登封新城作为郑州都市区“六城十组团”的重要组成部分,是郑州都市区文化旅游主体功能区,城市定位是以中岳嵩山和世界文化遗产为依托的国际文化旅游名城,规划面积约70平方公里,其中起步

区约3.6平方公里,目前起步区内的基础设施、重大项目及村并城项目都在稳步推进中。新密新城规划面积约60平方公里,规划人口30万人,主要有产业集聚区、循环经济、生态景观区、公共服务区和四个生活片区构成,其中起步区包括曲梁镇区和新密市产业集聚区,规划面积约10平方公里,规划建设正在稳步推进中。

听取相关汇报后,马懿指出,我们要加快郑州都市区建设,在全省率先走出一条新型城镇化引领“三化”协调科学发展的路子。“六城十组团”起步区的规划建设是新型城镇化建设的六个切入点之一,一定要坚持规划引领、基础先行、产城融合,切实加大投入,扎实推进郑州都市区城市组团起步区规划建设。

马懿要求,一定要坚持规划引领。以郑州中心城区的标准,高起点、高层次制定“六城十组团”各起步区的城市总体规划、控制性详细规划和单个项目的详细规划;要保证规划实施的严肃性,严格执

行规划,确保建设的整体性。二要坚持基础先行。做好道路、水、电、气、暖等城市基础设施建设,完善城市功能布局,要利用基础设施建设带来的土地升值弥补城市建设资金的不足。三要坚持产城融合。围绕新城的发展定位研究产业支撑问题,在“六城十组团”起步区规划建设同步研究城市的发展定位和城市的产业支撑,各县(市)区要将起步区的规划建设作为转变发展方式、调整产业结构的一个重要机遇;在产业集聚区的规划建设中,要明确主导产业,引进关联度高、产业链完整的产业集聚,注重产业集聚效应,避免简单的产业“堆积”。四要加大投入。“六城十组团”起步区的建设,加大投入是关键。起步区的基础设施建设要以政府为主导,着重在融资上下工夫,把政府的融资平台建设好,集中精力做好基础设施建设。

三环快速化工程已累计完成投资约两亿元,拆迁、建设等工作正在稳步推进



距吴辰年黄帝故里拜祖大典还有18天